

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 19 de Noviembre de 1906.

LA ENSEÑANZA GRÁFICA

Entre los varios problemas que entraña la vida nacional, acaso ninguno sea más importante y delicado que el de la enseñanza, por lo mismo que la incultura es el mayor de los males que padecemos. Pesa de tal modo en la conciencia pública la necesidad del remedio, que ninguno de los muchos hombres, inteligentes y animosos todos ellos, que han pasado en estos pocos años por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, ha dejado de preocuparse de ello, habiéndolo demostrado con disposiciones cuya utilidad es en general notoria. Por virtud de ellas se han modificado los cuadros de enseñanza de las distintas Facultades y Centros especiales, ampliando las materias propias de unos y otros y dándoles desarrollos y medios prácticos de que se hallaban necesitados. A pesar de todo esto, el problema sigue en pie, porque es complejo y hondo.

Ninguna de tantas disposiciones ha modificado la situación social y material de los catedráticos, ni ha resuelto la cuestión difícil de los libros de texto, que si muchos no responden á las necesidades docentes que deben llenar, no es menos cierto que para los catedráticos representan, además de un sagrado derecho en el terreno doctrinal, un medio, no solamente lícito, sino necesario de compensar lo mezquino de sus sueldos.

Ciertamente, mientras el problema no se resuelva, del modo práctico que requiere, no es posible que puedan remediarse de un modo eficaz los vicios de nuestra enseñanza.

En una palabra, el problema está intacto.

Uno de sus aspectos acaso entraña otro problema, cual es el de si nuestra incultura procede realmente por entero del á todas luces dañoso sistema memorista de nuestros colegios y de nuestras aulas ó de la falta de afición á la lectura que nuestro temperamento parece íngenua ó por vicio ó por inclinación. De todas suertes y pues ello constituye una deficiencia que urge remediar, no parece que esto pueda lograrse sin violencia más que auxiliando la doctrina con la vista de las imágenes representativas de las ideas, cuyo recuerdo es más fácil retener en la memoria que las ideas mismas.

La enseñanza gráfica parece la más acomodada á un pueblo como el nuestro que hasta tratándose de periódicos gusta más de ver los grabados que de leer los artículos. Lo que en el periódico y en el libro son los grabados, son en la cátedra las proyecciones. Ocioso sería encarecer sus ventajas, de las cuales hace tiempo se disfruta en Ateneos y Sociedades, en Academias y hasta en algún centro de enseñanza oficial.

Con la linterna de proyección ha sucedido lo que con el velocípedo y otros inventos: en su origen fué un entretenimiento infantil; perfeccionados, han acabado por ser medios poderosos de aplicación á las necesidades de la vida moderna.

Pero dicha linterna, mientras no se emplee más que como auxiliar de conferencias de Ateneo y de estudios especiales en escuelas especiales también, no responderá enteramente á su fin propagador de la enseñanza, por medios prácticos, mientras no se haga popular, mientras no se aplique á las generalizaciones de la enseñanza secundaria. La edad en que se cursa el bachillerato es la más apropiada para que se queden impresas en la memoria las imágenes de las cosas.

Enseñanza de cosas es en gran parte lo que constituye el bachillerato. La Geografía, la Historia, las ciencias físicas y naturales, reclaman hoy, para haciar la legítima curiosidad de los es-

tudiantes, proyecciones que les hagan conocer con exactitud, no solamente las cartas geográficas que sin necesidad de ese sistema se emplean en las clases, sino algo que importa mucho para auxiliar la memoria, y es el aspecto peculiar de los distintos países, según las condiciones de su suelo y de su clima; la fisonomía especial de las ciudades; los caracteres topográficos, físicos y étnicos de una región; los sitios y monumentos en que se desarrollaron los hechos históricos; los retratos y recuerdos de los grandes hombres; las producciones de las diferentes épocas; las invenciones útiles y el proceso de su perfeccionamiento; el estudio de las plantas y de los animales, con abundancia de ejemplares mucho mayor de lo que consienten los gabinetes especiales, siempre serán útiles complementos, como los Museos.

No queremos hablar de los desarrollos que por este camino pueden darse á las enseñanzas de algunas materias, como la Literatura, dadas sus relaciones con la Historia y la Geografía.

Lo dicho bastará para hacer comprender la variedad, el interés, la precisión que con tales medios puede darse á las enseñanzas de carácter general. Con ellas se obtendría, á nuestro juicio, doble ventaja: por una parte fundamental en cuanto al sistema de enseñanza que impone, daría al estudio un carácter práctico y experimental, altamente beneficioso; por otra parte, inculcaría insensiblemente á la generación nueva algo de que la nuestra carece y es muy necesario en la vida: este algo es el sentido de la exactitud de las cosas.

Es grande y general defecto dejar que la imaginación forje lo que no se ha tenido paciencia para observar bien y apreciar en la realidad.

Claro es que la linterna como medio indicador lleva en sí un peligro, el de convertirse en pasatiempo frívolo en vez de ser un medio eficaz de enseñanza; pero esto ha de ser cuidado especial del profesor, para quien dicho medio es un arma poderosísima con la que debe dominar la atención, educar la memoria y enseñar á ver á sus alumnos.

Se trata, pues, de un detalle al parecer, y que implica una modificación de la enseñanza, en la cual introduciría un elemento no despreciable, el estético.

Si no estamos equivocados en esta indicación, creemos que valdría la pena de madurarla, calculando la conveniencia de montar linternas de proyecciones en nuestros Institutos.

Los hombres que en la actualidad dirigen la Instrucción pública, D. Amalio Jimeno y don José Herrero, y que han dado muestras de su amor á la enseñanza y al Arte, acaso prestarían un gran servicio á la cultura patria introduciendo esa mejora en las costumbres docentes.

JOSÉ RAMON MÉNDA.

DESDE PANAMÁ

El Panamá futuro.

Panamá ha cambiado, ha ganado materialmente, ha progresado, se ha ensanchado, se ha modernizado, metamorfoseándose, desde la fecha de la Independencia hasta la actualidad.

¡Pero á qué precio!

El huracán innovador, el soplo americano, la invasión heterogénea de obreros, de mercaderes y de aventureros de todo el mundo que á Panamá acuden, han borrado las huellas de lo que trascendía á hispano colombiano, trocándose por un cosmopolitismo incomprensible, indefinido, antitradicional.

Las calles han sido adoquinadas á la "derniere", numerándolas en avenidas. Los nombres de Ricaurte, Bolívar, Camilo Torrez, Páez, Girardot, Sucre y Nariño, han desaparecido de la nomen-

clatura de las calles de la moderna urbe, para ceder el puesto á las letras del alfabeto, y á los números y á los puntos cardinales.

Sucre ha sido trocado en un número; 6; Calcedo en 7; Girardot en 8, y así sucesivamente han ido desapareciendo, cambiados en números, los nombres de los de los eximios varones que con su inteligencia ó con su espada contribuyeron á dar independencia y libertad á este Suramericano Continente.

Nada ha resistido á la innovación. Los letrados de los establecimientos comerciales, los nombres de los clubs, los anuncios en los periódicos, todo se escribe en inglés.

Los cantos regionales, el sentimental "bambuco," la música verdaderamente nacional que habla á los oídos y al corazón y que rememora en sus notas melancólicas todo el pasado, ha cesado ya de oírse en reuniones y fiestas, que gustan de los cantos y de la música americana.

En la conversación, en el modo de vestir, en la manera de andar, en los espectáculos, en las comidas, en todos los detalles de la vida, predomina el espíritu invasor, el gesto yankee, los vicios de la raza dominadora, absorbente, victoriosa.

Solitarios y vacíos quedan los templos en que nuestros afortunados antepasados formularon sus piadosas oraciones.

La bulliciosa congregación "The salvation army" y las capillas evangélicas, modernas en su ligera arquitectura y en sus ritos y ceremoniales, han substituido á las imponentes fiestas religiosas en que se entremezclaba y confundía la idea de Dios y la idea de la Patria, remozando el espíritu y fortificando el sentimiento regional, sublimando egoísmo, generador de virtudes cívicas y de abnegaciones y de heroísmos.

El espiritualismo se va, se acaba, se extingue, perece. La vida mercantil todo lo invade; ¡los cuerpos y las almas!

Los gitanos del norte, calculadores y fríos sientan sus tiendas de campaña de militares usurpadores y sus tenduchos de buhoneros de artefactos falsificados y perniciosos al lado de los muros sagrados de la ciudad fortificada.

Todo se transforma y perecerá arrollado por la invasión extranjera. El idioma, la religión, las costumbres, la tradición.

La antigua Panamá, la fundada por Pedro Arias Dávila en el año 1519, fué tomada, saqueada é incendiada por el pirata inglés Juan Morgan.

La Panamá nueva, la que fundó Fernández de Córdoba y Mendoza el año 1673, tiende á desaparecer dominada y absorbida por una raza antagónica, llena de virilidades y de energía indudablemente, pero ajena por completo á las autoridades espirituales que han alimentado y formado en el alma patriótica de los panameños.

Dentro de algunos años, cuando la impiedad laboriosa de los diferentes regimientos de obreros cosmopolitas hayan socavado el Canal, mutilando la América en aras de la rapidez y de las necesidades modernas, Panamá antócrata, Panamá española, Panamá colombiana y Panamá istmeña habrán desaparecido por completo, invadidas, confundidas y absorbidas por una hibridación heterogénea de razas extrañas.

Y, como después de la apertura del Canal, el papel de Panamá como ciudad resultará secundario, la población habrá perdido su aspecto tradicional, su sagrado abolengó hispano-colombiano, para convertirse en una pequeña parroquia cosmopolita, sin fisonomía propia y sin perspectiva de ensanche ni engrandecimiento.

DIOCLECIANO RAMOS Y GARCÍA.

EL PREMIO NOBEL

Nuestro colega *Heraldo de Madrid*, llegado ayer, inserta la siguiente carta: "Sr. Director del *Heraldo de Madrid*, Madrid.

Muy señor mío: Habiendo leído en el periódico de su digna dirección que los elementos intelectuales de España intentan ó están preparando un homenaje de simpatía en honor de nuestro sabio histólogo doctor Ramón y Cajal, con motivo del premio Nobel concedido, me permito llamar su atención hacia el siguiente artículo publicado por el importante periódico noruego de Cristiania *Norgenbladet*, en su número fecha 7 del actual:

"Rumores sobre el premio Nobel. "Se dice que el profesor italiano Gangi y el español Cajal han sido designados para recibir el premio Nobel correspondiente al año actual. Tales rumores han tenido consecuencias bastante curiosas en Madrid, pues los estudiantes de Medicina de dicha población con este motivo se han puesto de acuerdo para prepararle un homenaje. El periódico el *Heraldo* considera (según todos los indicios) como un hecho la concesión de dicho premio al citado señor, y ha publicado su retrato y biografía.

"Sería ahora casi una lástima si después de todo esto no obtuviera el señor Cajal el premio referido."

Me permito notificarle lo anterior porque, como todo buen amante de su patria y de sus hombres sabios, sería muy doloroso ver que después de todo lo hablado y acordado sobre el particular, no teniendo dicha concesión mas que el carácter de rumor, se otorgara el premio en cuestión á otra persona con menos merecimientos, sin duda alguna, que los de nuestro inteligente histólogo, quien es acreedor, no ya al premio Nobel, sino á la más alta recompensa que pudiera otorgarse á la constancia, á la ciencia y al saber.

De usted muy afectísimo y atento seguro servidor, q. b. s. m.,

RAFAEL REY.

Nos sorprende el contenido de esta carta, que por su carácter de noticia publicamos; pero insistimos en que la referencia relativa á la concesión del premio Nobel era terminante, y todo el mundo la ha acogido con credulidad, por lo mismo que la considera justa.

Pero, además, suoceda lo que suceda, el mérito extraordinario de nuestro doctor Cajal explica los preparativos que en su honor realizan quienes con sobrado motivo consideran la fama del sabio histólogo como un orgullo nacional."

Origen de los apellidos.

Desde tiempo muy remoto se dió en español el nombre de apellido á lo que propiamente se debiera llamar sobrenombre. El uso de apellido es de un origen muy antiguo entre todas las naciones, y no hay duda en que fué un compuesto del nombre del padre y del hijo. Los hebreos y los griegos añadían el uno al otro, como sucede frecuentemente en la Sagrada escritura, y en los autores helénicos. Los árabes tenían la misma práctica. Los romanos usaban generalmente tres nombres: el primero distinguía á los individuos de una familia; el segundo denotaba el tronco de la familia que tenían por origen, y el tercero la línea por la que descendían de aquel tronco.

Así Marco Talio Cicerón quiere decir: Un individuo llamado Marco de la raza de Talio por la línea de Cicerón.

Los primeros apellidos entre las naciones modernas tuvieron su origen en España en el siglo nono, cuando sustituyendo la terminación *ez* á la *o* se formaron los nombres Bermúdez, Ramírez, etc., que quieren decir hijo de Bermudo, hijo de Ramiro, etc. Los franceses, no permitiéndoles su lengua estas modificaciones, adoptaron el nombre del pueblo de su nacimiento. Los ingleses al tiempo de la conquista por los normandos se acostumbraron á añadir ó prefiar el nombre de *son* en inglés, *mac* en escocés, ó en irlandés que signifi-

can hijo, y de aquí Jackson, Robertson; Macdonal, Macpherson; Oreily, Odonojú; y los hijos naturales de los príncipes tomaron el *Fitz* como Fitzgerald, Fitzwilliam.

Cuando la gente plebeya comenzó á tomar apellido, no bastando la partícula filiativa ni los nombres de pueblos, tornaron los oficios de los padres como carpintero, carretero, etc.; y así sucesivamente fueron adaptándose en todos los países las cualidades del cuerpo ó de la mente por apellidos como Largo, Corto, Delgado, Atrevido, Manso, etc., y los nombres de tierras, árboles, frutas, plantas, colores, peces, cuadrúpedos, pájaros, minerales, y multitud de otros que debían ser apodos, como ladrón, etc. La ínfima plebe en Rusia, Suecia, Polonia, Bohemia, Holanda y otros países, no tienen apellidos ni sobrenombre alguno; el nombre de bautismo es el único por el que son conocidos.

Los alemanes, franceses é italianos no tienen sobrenombres raros, ó son tan pocos que no es fácil hallar en una larga lista combinaciones curiosas. En español hay bastantes apellidos significativos, mas no es gran contraste, pero en inglés es tal la multitud de los que tienen consignificación, que apenas hay una lista crecida en que no se encuentran combinaciones muy originales y aun ridiculas. Bastará para muestra la de los miembros que en un tiempo componían la Cámara de los Comunes.

En dicha Cámara de los Comunes hay un distrito con iglesia, campana y capellán, un rey con ley y poder, un caballero con tres concesiones, un fuerte con murallas, trinchera y foso; una sala con bodega, portero, huésped y despensero; un campo fresco con dos colinas norte y oriente, tres bosques con dos guardas, y un bosqueillo con una cabaña, inquilino pastor y guía, un lobo marino y una lancha con tripulación, un arroyo de juncos con una garza; dos perros sabuesos, dos osos, un corzo, un cerdo y una zorra, un herrador, un carbonero, un pollero, dos torneadores, siete forjadores, un molinero, un carretero y un carpintero de carretas, un alfarero con barro, dos paseantes con esperanzas, y tres jóvenes con un papagayo, un francés con un punzón largo y agudo, arroz y guisantes con tres precios, un ciruelo y limón con tres cortezas. Los colores en la Cámara son blanco, escarlata, verde, gris y pardo.

SIMÓNIDAS.

Caretillas.

Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 18

hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	18'00
Idem mínima	4'00
Idem media	11'00
Máxima al sol	22'00
Radiación solar	2'10
Radiación terrestre	2'00
Tensión del vapor de agua	9'20
Estado higrométrico del aire	73'10
Presión barométrica media á cero grados	758'14
Evaporación en milímetros	2'40
Lluvia en m. m.	00'00
Viento reinante.—Dirección	N. E.
Velocidad kms.	69

GRAN SURTIDO

DE

MOLDURAS, CUADROS Y ESPEJOS

Francos, núm. 19.

PUBLICIDAD

en los tranvías de Cádiz á San Fernando

Para detalles y precios, dirigirse á D. José M.^a Martín, redacción de EL GUADALETE.

Caracuel, 11.—Amontillado Superior á 1 pta. botella sin casco.

Especialidades á 1'50 y 2 ptas. sin casco. Toda clase de vinos, buenas calidades, á precios arreglados.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

MORENO HERMANOS S. EN C.

CADIZ.—Plaza de Castelar, 11 y 12, y Calles Obispo Urquinaona, 2 y Barrocal, 4.—CADIZ.

Tenemos el gusto de participar á nuestra distinguida clientela, haber recibido el surtido general para la presente estación de Invierno. Extensas colecciones en Lanería para trajes de señoras en todos los gustos y precios. Especialidad en Cortes de Trajes de Paño Bordado en seda y terciopelo, Cheviot gran moda con dibujos apropiados para vestidos estilos Sastre. Seda, Satines Paris, Gergas, Vicuñas y Sargas. Gran surtido en Cuellos de Piel y Boas de plumas. Ultimos modelos de Paris en Abrigos para Señoras, Levitas y Paletots, formas exclusivas para esta Casa de las más acreditadas modistas de Paris. Magnífico surtido en telas para trajes de Caballero. Alfombras, Terciopelo de lana y yute, moquetas, abakás, linoleum y Esteras Manila.

Se encuentra en esa nuestro representante D. RICARDO GONZÁLEZ, con el muestrario general de la Casa.

El Sr. Alcalde ha dado las más terminantes órdenes para que en lo sucesivo no se permita en el Mercado los días festivos, la venta en los puestos de quincalla allí establecidos, así como también se expandan por los vendedores ambulantes en dicho Mercado, mercancías cuya venta esté prohibida en el casco de la población, para evitar perjuicios á los establecidos con tienda abierta.

Artes Gráficas.—La culta Sociedad obrera así denominada, celebró ayer sesión en su local de la calle Larga, y después del despacho de los asuntos corrientes, acordó la instalación de las clases nocturnas para obreros, abriendo á tal fin la correspondiente matrícula.

Las asignaturas serán variadas, y estarán á cargo de D. Antonio Roma y otros distinguidos profesores.

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que padecía en Madrid, nuestro estimado convecino D. Patricio Garvey y Capdepón.

El martes en el expreso llegará á ésta.

Condecoración.—A nuestro distinguido convecino el teniente de navío don Carlos L. Díez y Pérez de Muñoz, le ha sido concedida la Cruz de la Orden de San Hermenegildo.

Se ha publicado una Real Orden ampliando hasta 31 de Diciembre próximo, el plazo de redención de los reclutas de 1905.

Al llegar ayer tarde el expreso ascendente, cerca de la estación, cayó á la vía el viajero Salvador Romero Carmona.

En la Casa de Socorro le fueron curadas contusiones y heridas en la cara.

Herido.—En la Casa de Socorro, fué ayer curado de primera intención José Nieto García, quien presentaba una herida incisa punzante en el noveno espacio intercostal.

Pasó luego al Hospital de Santa Isabel. El herido, lo fué en una casa de mal vivir de la calle Limones, y se negó á decir el nombre de su agresor.

Por los guardias municipales fueron detenidas las mujeres de mal vivir vecinas de la casa en que ocurrió el lance, y tampoco estas aclararon el suceso.

Ponencia.—Ayer estuvo reunida la ponencia nombrada por el Municipio en la sesión de anteanoche, para estudiar y proponer las reformas que deban introducirse en el proyecto de presupuesto.

Magistrado.—Acompañado de su distinguida señora, llegó ayer de Cádiz el magistrado de aquella Audiencia, don Segundo de Achútegui.

Viajeros.—Marchó ayer á Sevilla, el Conde de Zamora.

—Llegó de Sanlúcar el general D. Salvador de Arizón.

—Marcharon á Medina Sidonia, D. Salvador Hidalgo y D. Tomás Díez con su familia.

—Marchó á Madrid, D. Ramón Díaz.

Teatro Esclava.—Ayer terminaron sus tareas el notable y aplaudido bandurrista D. Manuel López y la celebrada pianista Miss Robinson.

Damos nuestra cordial despedida á dichos artistas, y les deseamos en Cádiz—donde van contratados—los muchos aplausos que en nuestra ciudad han conquistado.

Esta noche debutarán los exóticos musicales denominados *Los Pijos*, de cuyo trabajo hemos leído muchos elogios.

En el cinematógrafo se estrenará una cinta, titulada *Carteles grotescos*.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer:

Uno por embriaguez y promover escándalo.

Un joven por hurto de teja.

Haciendo excavaciones en la Puebla (Méjico) para una traida de aguas se descubrió un nicho abovedado que contenía monedas, vasos de oro y alhajas por valor de 15 millones.

Continúan las excavaciones, suponiéndose que hay más riquezas enterradas.

Un periódico de Sanlúcar se hace eco del rumor de que en breve volverá á encargarse de la Alcaldía D. Adolfo Gutiérrez de Agüera.

Llamamos la atención de las personas que tengan necesidad de usar la Emulsión de aceite de hígado de bacalao, que dicha Emulsión preparada por el Director del Laboratorio Químico D. Adolfo de Luque, es hasta hoy la más recomendada por la clase médica, dada la excelente calidad de los productos que en ella se emplean.

Debido á las grandes compras que de dichos productos hace el Sr. Luque, puede expendirla á precios sumamente beneficiosos para el público.—Precio del litro con casco, ptas. 2'50.

A cada casco acompaña un objeto de utilidad.

Los señores Camino, de Sevilla, organizan para los primeros días del próximo mes de Diciembre, una montería en su hermosa dehesa *La Jarilla*, á la que es muy probable que asista, si para la indicada fecha están cerradas las Cortes, el jefe del partido conservador señor Maura.

Instancia.—Por el Rectorado de Sevilla, se remite á informe de la Junta provincial de Instrucción pública de Cádiz, la presentada por el maestro de una de las escuelas públicas de Jerez, D. Rafael Cruz Miranda, solicitando se le nombre para dirigir la escuela nocturna de adultos, instalada en la elemental que dirige.

El prelado.—Leemos en un colega de Jaén:

“Según dijimos, en el Consistorio de 6 de Diciembre, será preconizado el Sr. Castellote, Arzobispo de Sevilla.

Es posible que antes que vengan las bulas apostólicas, el Sr. Castellote se ausente de Jaén y pase una temporada en Valencia.

La entrada oficial en Sevilla, la hará en últimos de Febrero ó primeros de Marzo.”

El juicio oral con motivo del proceso instruido á causa del atentado anarquista de la calle Mayor el día de la boda de los Reyes, se verificará en el mes de Enero.

En el concurso de óperas españolas, en un acto, convocado por la Academia de Bellas Artes de San Fernando, ha sido premiada la obra titulada *La vida breve*, libro de Fernández Shaw y música del maestro Manuel María de Falla.

Noticias de Sevilla:

Víctima de rápida é inesperada enfermedad, dejó de existir ayer en esta capital, el presbítero don Eduardo A. Gordillo.

—Procedente de Méjico ha llegado á esta capital el antiguo matador de toros José Centeno.

Las fiebres tifoideas ó tifus abdominal se han desarrollado en Sevilla casi con carácter epidémico.

En el pasado Octubre hubo cerca de doscientos atacados, falleciendo de tan terrible enfermedad diez individuos, siete varones y tres hembras.

En París ha empezado á verse el pleito promovido por los príncipes del Drago, herederos de la Reina María Cristina, los cuales protestan de la autorización concedida al Estado de liquidar la sucesión por los coherederos. Estos ascienden á 30, figurando entre ellos el infante D. Carlos, la condesa de París y los príncipes de Czartoryski. Mr. Renault será el abogado de don Alfonso XIII, que también figura como es lógico suponer, entre los herederos.

Un grupo de capitalistas vascos é ingleses tiene el proyecto de abordar la explotación de varios negocios en Canarias, figurando entre dichos proyectos el abastecimiento de aguas, la construcción de un ferrocarril por el Norte de la Gran Canaria, la contratación de un empréstito con el ayuntamiento de Tenerife para obras públicas y la construcción de un tranvía eléctrico de Orotava á Tacoronte.

Los empresarios americanos no se paran en nada.

Prueba de ello es, que uno de ellos ha ofrecido 20,000 dollars al Sultán de Joló, por dejarse presentar al público en América.

El ministro de Hacienda de Chile ha firmado un decreto ordenando que los certificados de origen deben ser expedidos ó visados por los cónsules de dicha nación en el punto de fabricación ó producción de las mercancías, y no por los residentes en los puertos de embarque.

En la audiencia de París ha tenido desenlace el drama de los condes de Boni de Castellano, negando los tribunales

MARCA REGISTRADA



Cinto La Orden
PLANTA DE BURDEOS
Nicolas Gomez Pull
SEVILLA
BODEGAS *La Palma*
HUELVA

PARA LOS PEDIDOS EN ESTA DIRIGIRSE A
D. MANUEL RIVERO Y GONZÁLEZ

la pensión alimenticia solicitada por el conde y concediendo á su esposa, en cuyo favor se pronuncia el divorcio, la guarda de sus hijos.

LICOR DEL POLO.—El solo dentífico español garantido, de competencia profesional y que se vende en su propia Nación diez veces más que cualquier otro dentífico en la suya.

Anuncios de interés

AGAPITO ALADRO
Francos, 4. Teléfono, 63.

Alcohol desnaturalizado
PTAS. 1'25 LITRO.

PEDID EN TODAS PARTES
DON QUIJOTE
Unico papel de fumar higiénico.

GREMIO DE CRIADORES DE VINOS
Tarifa 3.^a—Epigrafe 226—Nota 2.^a

Terminado por los Clasificadores el reparto gremial para 1907, se encuentra, para ser examinado por los señores agrimiados, en el local de la Cámara de Comercio, en el que se verificará la Junta de agravios el Jueves 22 del actual, á las dos de la tarde.

Jerez 17 de Noviembre de 1906.—Los Síndicos

Se arrienda un partido de casa en la calle Cerrón, 25 y 27, construido á la moderna, completamente independiente y con buenas luces y ventilados por tener comunicación á la calle Santa María y Cerrón. También se alquila una acosoria en la plaza de Plateros núm. 15.—Darán razón, Honda, 8.

MONTECORTO EL ALTO
Para tratar su arriendo, escribir á Madrid, Alcalá 33 y 35, á D. Manuel M. de Martín Barbádillo.

SE VENDEN
eucaliptus, casuarinas, almendros, rosales, palmeras, helechos y toda clase de plantas en el Recreo del Agrimensor.

Relojería de Félix Butler,
LARGA, 11.
Gran rebaja de precios.

Todas las composturas de relojes de bolsillo, esmeradamente hechas y garantizadas á tres pesetas! Cristales de primera calidad colocados á 40 céntimos.

Especialidad en composturas de repeticiones, reguladores ingleses, relojes de pared, mesa, etc.

Se admiten abonos para dar cuerda á domicilio.

Café Nervino Medicinal
DEL DOCTOR MORALES.

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos epilepsia y de más nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.

Ea correspondencia, Carretas 39, Madrid.—En Jerez, droguería de A. Barreiro.



Sección Religiosa
JUBILEO.—La Merced.
MAÑANA.—Dicha iglesia.
SANTO DE HOY.—S. Crispín, mr., cb. de Ecija y Sta. Isabel, reina de Hungría.
MAÑANA.—S. Félix de Valois, cf.

HOY LUNES
á las cuatro y media en punto de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL SEÑOR
D. JOSÉ FERNANDEZ DE HARO
y Ruiz Marchante,

que falleció ayer Domingo á las once y media de la noche, después de recibir los Santos Sacramentos

(R. I. P. A.)
Su hermano, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos políticos, Director espiritual demás parientes y afectos.

SUPPLICAN á las personas desus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistiral funeral que por su eterno descanso se celebrará á las cuatro de la tarde en la Real é Insigne Iglesia Colegial, y seguidamente á la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

Suplica D. Pedro N. González Soto.
Vivia: Calle González Peña, núm. 8.
(No se reparten esquelas.)

Telegrafo

De nuestro Corresponsal en Madrid
la AGENCIA FABRA.

Vapores de viaje.
Madrid 18, á las 6.

Ayer fondeó en la Habana, procedente de Nueva York, el vapor correo de la Compañía Trasatlántica “Montevideo”.

Ha zarpado de Veracruz el trasatlántico “Alfonso XIII” con rumbo á la Habana.

Expulsión.
Madrid 18, á las 10.

Dicen de Moscú que los miembros del Comité de los Cadetes del distrito de Wresna han sido excluidos de las elecciones por haber lanzado un manifiesto electoral.

De Rusia.
En San Petersburgo, el príncipe Lvolt ha entrado á tomar parte del Comité Central del partido de la renovación pacífica.

A la cacería.
Madrid 18, á las 18'15.

El Rey marchó á Daimiel para celebrar la anunciada excursión cinegética.

Sesión del Senado.
En el Senado se ha celebrado hoy la sesión, para adelantar tiempo en la aprobación del tratado con Suiza.

Allende Salazar ha combatido al Gobierno para dar tiempo de estudiar el tratado.

Colisiones.
Comunican de Barcelona que á la salida de los mitins celebrados hoy han ocurrido fuertes colisiones entre clericales y anticlericales.

La policía ha hecho numerosas detenciones.

Un atentado.
Dicen de Roma, que en la Capilla de San Pedro ha estallado una bomba, causando grandes desperfectos materiales.

Dicho atentado ha causado gran pánico en la capital de Italia.

La enfermedad de Soriano.
Madrid 18, á las 23.

El batallador diputado á Cortes D. Rodrigo Soriano, se encuentra mejor de la enfermedad que sufre.

Banquete á Mella.
Ha sido obsequiado por sus amigos con un banquete, el diputado carlista Sr. Vázquez Mella.

El Rey en Daimiel.
Ha llegado el Rey á Daimiel, siendo objeto de un entusiasta recibimiento.

Reuniones de católicos.
Madrid 18, á las 24.

Los católicos de Barcelona han celebrado varias reuniones para excitar á la unión con objeto de entrar en la lucha política.

Censuraron al Gobierno. Preparan una circular que se repartirá entre todos los católicos para constituir asociaciones de defensa.

Los republicanos de Barcelona.
Los republicanos acordaron activar la campaña de propaganda á favor de la ley de asociaciones.

Colisiones.
En Barcelona se han repetido las colisiones entre clericales y anticlericales.

La benemérita cargó y disparó sobre los grupos, que se acometían á los gritos de viva la libertad y viva la religión.

Mañana con motivo de la llegada de los librepensadores bolibianos habrá una manifestación.

TEATRO ESLAVA

Compañía de Variedades, compuesta la pareja coreográfica, Mingorance; la lebre pianista Miss Rollinson; el sin bandurrista D. Manuel López y el Sr.rens con su aparato cinematográfico; anunciando la primera sección á las siete y media.

Imprenta de EL GUADALETE
Plaza de Eguíluz, 4.